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Підвищення врожайності в значній мірі обумовлюється ефективністю 

виконання всього комплексу технологічних операцій. У загальному комплексі 

технологічних операцій важливе місце займає сівба, адже своєчасність і якість 

її виконання суттєво впливають як на проростання насіння, так і на величину 

необхідних подальших витрат праці і коштів на вирощування врожаю. 

Якщо для сівби сільськогосподарських культур з великими розмірами 

насіння це завдання в основному вирішено, то для дрібного насіння питання ще 

є відкритим, що пов’язане з особливостями самого насіння: розміри в межах 

0,5...2,5 мм, складність форми насіння, погана сипкість, шершавість, схильність 

до склепоутворення та інші. 

При вирощуванні так званої «рваної» розсади овочевих культур у 

маточниках важливо висівати насіння на мінімальній площі, але достатній для її 

вегетації на протязі строку до пікірування. Наприклад, на одну рослину капусти 

білокачанної приходиться 10...12,5 см2 площі живлення. Для цього при посіві з 

міжряддям 5 см відстань між рослинами у рядку повинна скласти 2...2,5 см. 

Збільшення відстані між рядками і рослинами у рядку призводить до 

розширення площі маточника, через що зростають затрати на його укривання, 

зрошення, більше залишається «вільного» місця для бур’янів. 

Підвищення рівномірності висіву насіння овочевих культур зменшує 

необхідність проріджування сходів і тим самим знижує втрати насіннєвого 

матеріалу та працеємність вирощування розсади, а також вирощування овочів 

безрозсадним способом у відкритому ґрунті. 

У теперішній час для сівби насіння овочевих культур в Україні 

розроблені і випускаються сівалки вітчизняного виробництва: ННЦ «ІМЕСГ» 

теплична сівалка СТ-1,5, науково-виробничої компанії «РОСТА» 

(м. Мелітополь), ВО «Агросервістрактор» (м. Дніпропетровськ) з 

пневмомеханічним висівним апаратом, «Клен» (м. Луганськ) з дозувальним 

пристроєм на базі мікропроцесорного управління та інші. Проте залишається 

перспективним напрямком підвищення рівномірності посіву насіння за рахунок 

створення та впровадження у виробництво нових конструкцій висівних 

апаратів, які забезпечують точний висів насіння сільськогосподарських 

культур, в тому числі і дрібного насіння овочевих культур. 

На кафедрі сільськогосподарських машин ХНТУСГ ім. П. Василенка 

розроблений вібраційно-дисковий висівний апарат для сівби дрібного насіння 

овочевих культур, який забезпечує на основі дозованої групової подачі насіння 

послідуюче формування неперервного однонасіннєвого потоку.  


